

Н. Б. Губергриц –

Президент Украинского Клуба Панкреатологов, член Совета Международной Ассоциации панкреатологов, доктор медицинских наук, профессор, главный редактор журнала «Вестник Клуба Панкреатологов».



Дорогие коллеги!

Мы постарались сделать этот номер Вестника, как всегда, насыщенным в информационном отношении и интересным для практических врачей.

Номер начинается с обзора гастроэнтерологических проявлений гиперпаратиреоза. Эти пациенты редко попадают в поле зрения терапевтов и гастроэнтерологов. Удел многих редких заболеваний состоит в том, что о них забывают врачи, они «выпадают» из дифференциальной диагностики. Пациенты с гиперпаратиреозом находятся под наблюдением эндокринологов, их направляют для хирургического лечения. Врачи этих специальностей, в свою очередь, недостаточно внимания уделяют патологии органов пищеварения при гиперпаратиреозе. Все это и побудило нас обратиться к изменениям со стороны поджелудочной железы, гастродуоденальной зоны, желчных путей при заболеваниях паразитовидных желез. Сложной проблемой для гастроэнтерологов и панкреатологов является не только первичный гиперпаратиреоз, но и вторичные функциональные изменения со стороны паразитовидных желез при внешнесекреторной недостаточности поджелудочной железы.

Проблему эндокринной патологии во взаимосвязи с нормальной и сниженной внешнесекреторной функцией поджелудочной железы продолжает лекция о внешнесекреторной недостаточности поджелудочной железы при сахарном диабете. Врачам более привычна и понятна ситуация, когда у больных с хроническим панкреатитом развивается сахарный диабет. Мы же проанализировали другой ход событий, т. е. ситуацию первичного сахарного диабета с вторичной внешнесекреторной панкреатической недостаточностью.

В рубрике «Оригинальные исследования» опубликованы наиболее интересные, на наш взгляд, результаты работы нашей клиники и панкреатологов-педиатров из Австралии.

В этом номере журнала несколько более обширной, чем обычно, вышла рубрика «Не только панкреатология». В ней опубликована проблемная статья классика гастроэнтерологии профессора Я. С. Циммермана, статья нашего верного друга и члена Клуба из Кемерово профессора Е. Ю. Плотниковой, а также интересные статьи коллег из Украины.

Для всех членов Клуба сообщаю, что мне пришлось уехать из Донецка в Одессу. Как я и предполагала, Одесса и одесситы приняли меня радушно. Надеюсь в этом чудесном городе найти хотя бы относительное спокойствие и быть полезной пациентам. Но, конечно, вдали от Донецка и моей кафедры не может быть полного комфорта. Мечтаю, что ситуация стабилизируется и придет к тому, что я смогу вернуться домой. Именно в Донецке я прожила почти всю жизнь, именно там я выросла, была воспитана в духе классического врачевания, именно в Донецке я достигла того, к чему стремилась. К счастью, сохраняется полное взаимопонимание между моими учениками и мной. Я — Донецк.

Желаю всем мира и добра.

Главный редактор,
Президент Украинского Клуба Панкреатологов,
профессор Н. Б. Губергриц